



# « НАШ ДОМ »

**Быть нужным людям – непростая работа!**

## Обратите внимание:

- «День социального работника»
- «По зову души...»
- «Память поколений»
- «В памяти нашего народа, в сердце каждого из нас»
- «Война и судьба»
- «Желаю жить и дальше в мире, чтоб не тревожила война»
- «Талант в карандашах»



*Уважаемые коллеги!*

*Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником*

*Днем социального работника!*

*Работники социальной сферы – люди добрейшей души, им никогда не чуждо людское горе, они не считаются ни со временем, ни с силами. Иногда лекарство так не вылечивает, как доброе слово, сказанное от души.*

*Желаем вам долгой и счастливой жизни.*

*Пусть птица счастья прилетает к вам, и дарит удачу.*

*Пусть в вашей жизни будет больше счастливых моментов, а грусть пусть уйдет навсегда.*

*Будьте счастливы.*

## « По зову души... »

Социальный работник – это человек, на профессиональной основе оказывающий помощь отдельным категориям граждан, которые не могут в полной мере позаботиться о себе самостоятельно. Благодаря помощи таких специалистов престарелые люди, инвалиды, дети-сироты, многодетные семьи и другие группы населения могут получить требуемую поддержку.

Люди издавна живут в социуме, и практике помощи слабым и немощным уже тысячи лет. В глубочайшей древности у разных народов функции утешения и поддержки выполнялись жрецами и волхвами. Позже, с принятием на Руси христианства заниматься такой деятельностью стали монахини, в обиход вошли слова «милосердие» и «благотворительность». Да и сами члены общины часто проводили «совместные помочи» – толоки, чтобы коллективными усилиями быстро вырубить лес и построить дом для погорельца, запастись на зиму сена для безлошадных селян, оказать помощь по хозяйству вдовам, сиротам и солдаткам. В XVIII веке при правлении Екатерины II начала развиваться система государственного призрения, создавались воспитательные дома для сирот и училища для бедных. Их сотрудники получали за свою деятельность заработную плату, поэтому можно говорить, что возникла профессия социального работника. В советские времена появился целый ряд организаций (Фонд соцстрахования, Пенсионный фонд, общества слепых и глухих), призванных помогать

## « Память поколений »

Время неумолимо движется вперед, оставляя позади значимые события, которые наложили свой отпечаток не только на жизнь каждого человека, но и на историю целых народов. Одним из наиболее важных является День Победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне.

День Победы – важный и знаменательный праздник для всех граждан нашей страны, ведь почти в каждой семье хранят память о предках, сделавших свой вклад в победу над фашистскими захватчиками. Память об этом событии и почтение к тем, кто бесстрашно сражался за будущее своего народа, следует прививать с малых лет. Нынешние дети – последнее поколение, которое застало ветеранов в живых, и очень важно, чтобы они ценили этих людей.

5 мая 2023 года в преддверии праздника Дня Победы в КГБУСО «Спасский ДИ-ПИ» отделение в Черниговском районе состоялся праздничный концерт при участии школьников МБОУСОШ №10 с. Дмитриевка и МБУКБС Дмитриевского сельского поселения. Так же учреждение приняло участие в акции «Окна Победы».

Открыла торжественную концертную программу заведующая учреждения Кирьянова Вера Андреевна, обратилась к собравшимся с добрыми пожеланиями и поздравлениями: «День Победы недаром называют «праздником со слезами на глазах». Нет в мировой истории более величественной – и, одновременно, более грустной даты. В этот день мы не только радуемся Великой Победе и прославляем победителей, но и скорбим о тех, кто остался на полях сражений. Праздник День Победы на сегодняшний момент объединяет всю нашу страну. Праздновать его нужно широко. Хочется верить, что такие мероприятия оставляют след в душах детей, помогают помнить историю, воспитывают искренний патриотизм и веру в лучшие качества людей. Сейчас, как никогда, важно вырастить в детях чувство уважения к той трагедии, к подвигу, к героическому прошлому нашей страны.

В программе концерта прозвучали известные песни военных лет. Собравшиеся слушали стихи о героизме русских солдат и с воодушевлением смотрели танцы, подготовленные учениками школы. Получатели социальных услуг не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах тихонько подпевали в такт и аплодировали каждому выступлению.

Финальным выступлением стала песня «День Победы», под которую ребята подарили открытки – сделанные ЮИД «Зеленый огонек» с. Черниговка и цветы



**«Ушедшие бойцы не умирают,  
Они в сердцах потомков будут жить.  
Их подвиги годами прославляют,  
И память поколений их хранит.  
Бойцам-защитникам поклон наш  
низкий,  
Которые, пройдя чрез ад войны,  
Несли победу, думая о близких,  
Чтоб счастливо и мирно жили мы.»**

## «В памяти нашего народа, в сердце каждого из нас!»

Этот праздник навечно вписан в историю страны, он – в памяти нашего народа, в сердце каждого из нас. Ценой неизмеримых жертв и утрат вы, доблестные защитники Отечества, отстояли Родину от жестокого врага, сокрушили нацизм. Мы всегда будем чтить подвиг вашего легендарного поколения, равняться на высокие нравственные ориентиры, которые вы нам завещали.

В честь Празднования 78-й годовщины Великой Отечественной Победы, в отделении Спасского района с. Чкаловское прошел праздничный концерт. Поздравить наших проживающих приехали дети с КГБУСО «Спасский СРЦН» с. Зеленодольское Спасского района. Сладкие подарки и культурно – массовое мероприятие принесли нашим проживающим не забываемые



## «Война и судьба»

Сегодня хочется вас познакомить с нашей проживающей Калашниковой Надеждой Андреевной 1929 года рождения. Инвалид 2 группы, передвигается самостоятельно.

Надежда Андреевна очень доброжелательная, открытая, умеет находить контакт с людьми. Она наша гордость Ветеран Великой Отечественной Войны.

Как говорит наша Надежда Андреевна – «Годы Великой Отечественной войны – это годы тяжёлых испытаний для нашей страны. Война ворвалась в каждый дом, в каждую семью. Она оставила множество шрамов в душах людей, как прошедших через неё, так и родившихся после. Нет семьи, которая не потеряла бы мужа, брата, сына. Это было очень трудное время для нашего народа. Даже страшно вспомнить, что пережили наши прабабушки и прадедушки, бабушки и дедушки в этой войне».

Уходит поколение, вынесшее тяжёлый груз войны. Наш долг - сохранить историческую память о подвигах участников, ветеранов Великой Отечественной Войны и тружеников тыла. Память о войне навсе-



« О вас, о грузениках тыла,  
Кто час ПОБЕДЫ приближал,  
Страна родная не забыла,  
Вам должное за всё воздав.  
Сегодня все вы ВЕТЕРАНЫ,  
Кто был в тылу, кто воевал,  
Ваш тяжкий труд, что был желанный,  
Народ поднял на пьедестал.»

## « 9 мая - особенный день для всех нас!»

В этот день радость и скорбь соединяются. **Величественный** День Победы всегда будет напоминать о том, что довелось пережить людям в то суровое время. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, о тех, кто поднимал страну из руин. Это день нашей общей Памяти. Это День Великого Подвига. Это день национальной Гордости и Славы.

В преддверии празднования 78-летия Дня Победы глава города Спасска-Дальнего, Администрация г. Спасска - Дальнего а так же Совет Ветеранов приехали в наш КГБУСО «Спасский ДИПИ» поздравить наших Ветеранов: Калашникову Надежду Андреевну 1929г. рождения, Кирееву Раису Александровну 1930г. рождения и Петухова Ким Ипатовича 1930г. рождения. Со словами – «Мы преклоняемся перед вами труженики тыла. Ваше поколение пережило самую жестокую из войн и одержало самую трудную, но самую Величественную Победу».



## «Талант в карандашах Яковлева Сергея Ивановича»

Изобразительная деятельность — это художественно-творческая деятельность, направленная не только на отражение впечатлений, полученных в жизни, но и на выражение своего отношения к изображаемому предмету с помощью художественных материалов (краски, карандаши, кисти, мелки и т. д.).

Мы бы хотели познакомить вас с одним прекрасным человеком, который проживает в КГБУСО «Спасский ДИПИ» в отделении г. Спасска -Дальнего с Яковлевым Сергеем Ивановичем 1947 года рождения. Человек пенсионер, с ограниченными возможностями.

С самого детства у Сергея Ивановича было пристрастие к художественной деятельности. Он рисовал рисунки разных направлений, но только в карандаше. Рисование для Сергея Ивановича это естественный способ самовыражения. Как говорит Сергей Иванович - «В рисунке я могу показать то, что не всегда могу выразить словами. Рисование это мой маленький мир, который существует по моим правилам. Я рисую, что хочу и как хочу, и мне от этого становится радостно и тепло на душе».

Очень жаль, что мы сейчас не можем вам показать его изобразительное искусство, так как Сергей Яковлев не видит практически ничего из -за катаракты глаз. Его последнее изобразительное искусство было посвящено внучке (корабль нарисованный цветными карандашами) и подарена ей.



**Название организации**

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов»  
г. Спасск-Дальний, ул. Красногвардейская, 104/7.  
Руководитель: Ячмень Галина Леонидовна  
Режим работы: понедельник-четверг с 8.00 до 17.00, пятница с 8.00 до 15.45, перерыв с 12.00 до 12.45  
Контактный телефон 8 42352 2-70-43  
Электронный адрес: spasskd\_dinter@mail.ru

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отделение в Спасском районе  
Спасский район, с. Чкаловское, ул. Терешкевича, 54  
Заведующий отделением: Иващенко Елена Владимировна  
Режим работы: понедельник-четверг с 8.30 до 16.42, пятница с 8.30 до 15.27, перерыв с 12.00 до 12.45  
Контактный телефон 8 42352 75-3-12  
Электронный адрес: dominternat@bk.ru

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отделение в Черниговском районе  
Черниговский район, с. Дмитриевка, ул. Советская, 22  
Заведующий отделением: Кирьянова Вера Андреевна  
Режим работы: понедельник-четверг с 8.30 до 16.42, пятница с 8.30 до 15.27, перерыв с 12.00 до 12.45  
Контактный телефон 8 42351 24-7-70  
Электронный адрес: dipl.dmitrievka@mail.ru

**История учреждения**

В структуре управления социальной защиты населения в 1992 году было создано отделение дневного пребывания престарелых граждан, которое располагалось на 1 этаже общежития Спасского индустриального техникума. Вот как раз на его базе постановлением Главы администрации города 17 января 1994 года был создан пансионат для престарелых пенсионеров и инвалидов.

И это было важно для города и его жителей, особенно для лиц преклонного возраста. Хоть небольшая часть населения почувствовала, что государство в эпоху перемен не оставляет маленького человека наедине со своими проблемами.

Так в пансионате появились люди преклонного возраста оказавшиеся в силу разных причин в трудной жизненной ситуации. И государство предоставило им место для проживания, медицинское и социальное обслуживание.

С течением времени менялась и структура дома-интерната.

В 1995 году пансионат обзавелся собственным зданием в котором мы сегодня и находимся. Это здание бывшего детского сада со всеми вытекающими отсюда последствиями.

В 1996 году была проведена реконструкция 1-й очереди пансионата ( левое крыло здания). Были установлены перегородки с целью выделения комнат для проживания на 2-3 человека и специальных вспомогательных помещений для комфортного проживания лиц преклонного возраста.

В 1997 году пансионат был преобразован в дом-интернат для престарелых граждан, в то время там находилось 26 престарелых граждан.

В 2001 году была проведена реконструкция и 2-й очереди ( правое крыло здания). Поэтому появилась возможность увеличить мощность учреждения до 45 человек.

В 2002 году дом-интернат вывели из структуры Управления социальной защиты населения, и было создано муниципальное учреждение «Дом-интернат для престарелых граждан».

В 2006 году дом-интернат стал краевым государственным учреждением и к настоящему времени имеет в оперативном управлении недвижимое имущество ( здание, гараж и овощехранилище), оформлено право бессрочного пользования земельным участком, получена лицензия на медицинскую деятельность по терапии, сестринскому делу и физиотерапии.

Как видно из сообщения за эти 15 лет учреждение несколько раз меняло свой статус, проводилась его реорганизация и сме-

Над выпуском газеты работали: заведующий отделением В.А. Кирьянова,